



2014/5/9 星期五 责编：王翌羽 美编：陈恩武 组版：唐龔

愛 APE 的致敬 T4

用自己的努力 送妈妈一张奖状

被访人：太平洋人寿南京中支服务营销部 邓玉兰



本周日就是母亲节了，在太平洋人寿江苏分公司服务营销部工作的小邓打算送妈妈一份节日礼物。“买东西她说浪费钱，给钱又没有诚意，而且妈妈也不会收！”小邓说，毕业后留在南京工作，这些年来只有过年才回老家，每次回家母亲总是拉着她的手有说不完的话。

小邓的同事说，小邓最近工作比平时更加卖力了，为了迁就客户的时间，有时候牺牲周末时间去客户家里送保单、核保费。对此，小邓没有一句怨言。“我是想给我妈妈一个惊喜，让她以我为豪！”小邓告诉记者，在母亲节前夕，公司针对员工组织了“献礼母亲节——十万金真爱计划”的活动，会给工作表现突出的员工特殊奖励，这份奖励不是奖金、也不是礼品。而是一张“光荣妈妈”的奖状，这是优秀员工的妈妈才能得到的！

在小邓眼中，这份用自己工作努力换来的荣誉，是对妈妈最好的报答。对于朴实的母亲来说，没有什么比女儿得到单位的认可更让她骄傲的了。

现代快报记者 谭明村

加减乘除算不尽的母爱

被访人：中国银行江苏省分行 孟祥民

我的母亲是一位人民教师，在学校对学生严格要求，但非常通情达理。在家里她是一位慈母，对我的照顾可以说是无微不至，我的童年和很多小朋友一样，单纯快乐。

2000年大学毕业后，经过几轮笔试加面试，我成为中国银行江苏省分行的一员，妈妈高兴极了，“我儿子真棒！”成为妈妈的口头禅。2006年，我和相恋3年的女友组建了自己的小家庭，为了不影响我的工作，妈妈包下了筹办婚礼的所有事情，装修、定酒

店、婚庆……每天看着妈妈周旋于各种装饰城、婚庆公司，晚上回家她总是满身灰尘，手上拿着厚厚的宣传资料让我挑选，当时的我有说不出的愧疚。

2007年，大儿子乐乐诞生了，全家人在高兴的同时，妈妈又主动接下照顾孩子的担子。她总说，“你们忙工作，孩子的事情都交给我，放心！”去年小女儿天天的出现，给我和老婆凑足了一个“好”字，妈妈习惯性地又要领任务，但我知道，岁月已在妈妈身

上留下了痕迹，多年的辛劳也压弯了妈妈坚挺的脊背。

曾经听过一段关于母爱的描述——母爱，是加法，岁月渐增，关怀渐增；母爱，是乘法，距离越长，牵挂越长；母爱，是减法，减去自己，呵护我们；母爱，是除法，除了儿女，还是儿女。再过2天就是母亲节，我想借此机会对妈妈说一句，“妈妈，我爱你！没有你的悉心照顾就没有今天的我！”

陈孔萍 孟祥民



孩子灵魂的丰富创造，补偿了母亲灵魂的日渐贫乏。青春是玫瑰花环，老年如荆棘王冠。——希伯莱

依·靠

被访人：中国光大银行南京分行办公室 曾莉



记得小时候，我总依靠在您身后，那时您有一头乌黑亮丽的长发垂至腰际，挺拔的身姿，灿烂的笑容，迈着矫健的步伐。我拽着您的衣角走遍城镇的大街小巷，各个角落留下了我们的足迹。

记得上学时，妈妈总是唠叨要我这样要我那样，那时的我正处于青春叛逆期，开始厌烦您的叮咛和唠叨，开始对您进行无理取闹的争吵，开始挑剔您的不足，总觉得您思想太落后，跟不上潮流，不懂“艺术”，不懂“另类”，不懂“时尚”，更不懂“网络”……每当我跟你顶撞摔门而去，您却只能倚靠在角落轻拭着眼角的泪水，静静地等待我回家的身影。

记得我第一天上班时，枕边放好您前一晚为我熨烫好的衣服，吃着您清早为我准备的可口的早餐，您在一旁看我吃完早餐嘴角流露出幸福的微笑。您倚靠在门口目送我出门直到身影消失在人群中，至今耳边还回荡着您的叮嘱和无限关爱。

不知何时，岁月刻画的皱纹悄悄地爬上了您的脸，粗糙蜡黄的皮肤已失去往日的红润，明亮的双眸开始变得模糊，白皙的双手已开始变得粗糙，每到冬季，刺骨的寒风敲打着您劳作的双手，手指常常因日夜劳作得不到休息而裂口出血，甚至疼得不能入睡。每每看到我心疼的表情您总是淡然地摇摇头：“没事儿。”也不知什么时候，青丝逐渐变成了白发，这一根根银发，一道道皱纹都是岁月留下的痕迹，岁月无情地给您刻下了不可磨灭的印记，这一切都是您含辛茹苦哺育我成人的见证。虽然您已不再拥有往日的风采，或许将来您弯着佝偻的身躯，吃力地迈着年迈的脚步，嘴里不停重复着某一句话，可我依然爱您——最亲爱的妈妈。爱您慈祥的眼神、爱您的和蔼善良、爱您的温情体贴、爱您的勤劳淳朴、爱您的坚强隐忍、爱您的宽容忍让……

如今已为人母的我，方能深深体会到母爱无疆。是您将我从一个嗷嗷待哺的小生命抚养成一个落落大方的成年人，您的爱就像大海无边无际，包容了我所有过错。

当我悲伤时，有您温暖的怀抱；当我欢笑时，有您幸福的笑容；当我生病时，有您无微不至的照顾；当我取得成绩时，有您激动的泪花；当我远行时，有您关爱的叮咛；当我有坏习惯时，有您苦口婆心的教导。在成长的道路上您将所有的爱谱写成我人生的华丽乐章。今天的我昂首挺胸地一路走来，那都是因为您是我的依靠，永远的依靠。